Грудное вскармливание и поступление в детский сад
Процесс грудного вскармливания, когда он  запущен и налажен обычно не вызывает трудностей у мамы. Но рано или поздно каждая мама понимает, что его необходимо заканчивать — ребенок уже вырос и его нужно отучать от груди. Как сделать этот процесс менее травматичнымдля малыша и  мамы? Особенно важен этот вопрос  в преддверии поступления в детский сад.  Поступление в детский сад и адаптационный период является значительным стрессом для ребенка. И, что точно важно, нельзя усугубить этот стресс, стрессом отвыкания от груди. Что же делать, если так произошло и малыш все еще привязан к груди? А поступление в сад неумолимо приближается. Для наиболее спокойной адаптации ребенка к саду родителям необходимо понимать несколько важных признаков готовности ребенка:
-не имеет привычек грудничка (тут я подразумеваю соски, бутылки, грудь, памперсы, эти привычки кроха обычно оставляет от года до 2-х лет);
 -умеет самостоятельно ходить в туалет, сообщить взрослым об этом;
-умеет кушать ложкой, пить из кружки.

Два вышеуказанных навыка ребенок осваивает в период от 1 года до 2,5 лет.
Задача родителей, перед поступлением в детский сад, отучить  ребенка от соски, бутылки, груди и научить элементарным навыкам самообслуживания.  Так как, для успешной адаптации не имеет никакого значения то, что ваш малыш в 2 года знает стихи и различает марки автомобилей, но при этом какает в штаны.Самое хрупко в период отлучения от груди - это дневной сон. Его важно сохранить до 5-6 лет. Особенно внимательно продумывайте, как вы будете себя вести при дневном сне, если ребенок будет просить грудь. И хочу сказать, что все дети пробуют от него отказаться в период отучения от груди, но грамотные родители умеют вернуть сон, прекратив грудное вскармливание. И важно, что этот мерный, уверенный мамин настрой и поддержка членов семьи, и достаточное количество впечатлений по возрасту для ребенка, сделают процесс отучения от груди гораздо более мягким.

Прекращение грудного кормления для ребенка это не потеря, это новый виток в его развитии. Ваш малыш вырос.
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