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Уважаемые руководители!
Минобразование Ростовской области в рамках подготовки к празднованию 350-летия со дня рождения Петра I в 2022 году просит организовать проведение в 2020 году во всех общеобразовательных организациях исторических конкурсов для обучающихся, в том числе на лучшее знание событий эпохи ПетраI (п. 77 Федерального плана мероприятий), и запланировать на 2020-2022 годы проведение тематических мероприятий, включая проведение открытых уроков, предметных недель, конкурсов, праздников, конференций и др. (п. 65 Федерального плана мероприятий). 
Дополнительно минобразование Ростовской области информирует, что ГБУ ДПО РО «Ростовский институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования» (далее – институт) в 2019 году проведены форум «Любовь к Отечеству в пространстве и времени Российского образования от Петра I до наших дней», интернет-фестиваль актуальных методических разработок педагогических кадров регионального образования «Воспитание гражданственности и патриотизма в России от эпохи Петра I до современной российской школы». 
В 2020-2022 годах планируется проведение на базе института следующихрегиональных мероприятий:
- цикл мастер-классов педагогов-победителей профессиональных конкурсов «Стратегии прорыва в истории России: связь ценностных векторов, динамика ресурсов» (2020-2022 годы);
- фестиваль-конкурс проектов муниципальных инновационных кластеров эффективных образовательных систем по празднованию 350-летия со дня рождения Петра I (I квартал 2020 года);
- семинары-дискуссии, круглые столы по темам «Доступное бесплатное образование в эпоху правления Петра I», «Математико-навигацкая школа первых в России учителей цифирных школ», «Кунсткамера – первый в России естественнонаучный музей», «Астрономия – одна из главных учебных дисциплин российского образования эпохи Петра I» и др. (2020-2022 годы);
- конкурс инновационных методических разработок учителей русского языка, литературы и истории в рамках урочной и внеурочной деятельности по темам «Страшный в брани, лучший в мире», «Роль петровской эпохи в истории отечественной филологии»(I квартал 2021 года);
- сетевой проект «Петр Великий на Дону» (2021 год);
- публикация сборника актуальных педагогических проектов, моделей, практик «С Петровских времен до наших дней»(2021 год);
- научно-практические конференции «Донской край в эпоху Петра I и в пространстве национальных ценностей и задач России 21 века», «Образ петровской эпохи в отечественной литературе» (2022 год).
Минобразование Ростовской области просит обеспечить размещение информации о проведенных мероприятиях на сайтах общеобразовательных организаций и в СМИ.
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